

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia

MATH. CAP. XII, V. 30.

S. AMB. IN SAL. XL., 30.

AÑO IV.

Valencia: Miércoles 27 de Octubre de 1880.

NÚM. 1042

Beatissimus Idem Pater, vestris hisce pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam invicem benignitatem respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo imperitibus est, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem fidemque beatam tuendam vires sufficiat, omnique vera solidaque felicitate cumulet.—Leon XIII, al Director y redactores de la LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

FELIPE PEREZ Y COMPAÑIA
Plaza Cajeros, 60.
Exposición permanente de elegantes Novedades para señoras en el nuevo Salon.
Venta á precios excepcionales.
ORLUMS
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM.
ET VIVIFICET EUM.
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA,
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santoral.

SANTOS DE HOY. San Vicente y compañeros mártires.—Vigilia.
Entre los ilustres mártires de Jesucristo, que en el tiempo de las persecuciones gentílicas dieron pruebas de su valor y su ardiente celo por la defensa de la religión cristiana, son dignos de memoria los tres santos hermanos San Vicente, Cristeta y Sabina, que padecieron martirio en Avila, siendo estrados al caballete hasta que los descoyuntaron todos los miembros; despues poniéndoles las cabezas sobre las piedras, las machacaron hasta hacerlas saltar en sesos; en cuyo tormento consumaron el martirio por sentencia del presidente Daciano en 27 de Octubre de 303.
MARTIROLOGIO. En Roma, la vigilia de los Santos Simón y Judas, apóstoles. En Borgoña, San Florentino, mártir. En Capadocia, las Santas Capitolina y Teodida, mártires. En la India, San Frumencio,ispo. En Etiopia, San Elessaban, rey.
SANTOS DE MAÑANA. San Simón y San Judas Tadeo, apóstoles.—Antes obligacion de oír Misa.
SANTOS DE PASADO MAÑANA. San Narciso, obispo mártir.

Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Concluyen en la parroquia de San Nicolás, por la Asociación del Rosario Viviente. Se descubre á las siete de la mañana, y se reanuda á las cinco y media de la tarde.
Mañana principian en la parroquia de San Miguel y San Dionisio, por la cofradía de San Rafael, que se celebra en la iglesia de San Rafael, en la Divina Providencia, en Santa Cruz.
Mañana visita á Nra. Sra. de la Misericordia, en la iglesia.
Parroquia de San Miguel y San Dionisio. Solemne novenario que al arcángel San Rafael, en su ilustre cofradía en el presente año 1880. Hoy miércoles, quinto de novenario, por la tarde celebrará el Dr. D. Juan Ferrero, engrandecido con el «Bienhechor» solicitado en las calandinas de la iglesia.
Iglesia parroquial del proto-mártir San Esteban. Solemne fiesta y novenario que el glorioso padre Luis Bertran, consagra su muy ilustre Cofradía. En la mañana de varios devotos, en el presente año 1880. Hoy miércoles, predicará D. José Camarasa, siendo el tema «de la virtud de la caridad».
Iglesia parroquial de San Pedro mártir y San Nicolás Obispo. Solemne culto: que á la reina de los cielos consagra su primitiva y ilustre asociación, en el presente año.
Hoy miércoles, por la tarde despues de vísperas precedidos los viancios de costumbre, hará la comunión reserva el Sr. vice-Rector, Dr. D. Pedro Cervera, verificándose á continuación otro sorteo de medallas y rosarios.
Iglesia parroquial de los Santos Juanes. Hoy miércoles, á las diez y media de la mañana, el Ilmo. Sr. C.ºr. Episcopo y vicario Patriarcal de Antioquia celebrará la santa Misa segun el rito romano, en esta iglesia.
Estos ejercicios se celebrarán mañana, en la parroquia de Santa Catalina.
Iglesia de San Nicolás. La congregación Mariano-Angélica de la Purísima Virgen del Buen Consejo y de San Luis Gonzaga, establecida en esta iglesia, celebrará mañana, á las cuatro en punto, los ejercicios vespertinos prescritos por reglamento.

TODO POR MARIA Y PARA MARIA

Imaculada Patrona

DE LA JUVENTUD CATOLICA DE LERIDA Y DE ESPAÑA.

Poesía premiada en el certámen celebrado por la Academia Bibliográfica-Mariana de Lerida.

Salud; juventud inclita, mesnada de María,
Que Inmaculada, pia, bordaste en tu pendon,
Y acalmaste Católica, con la visera alzada,
Y es la oración tu espada, la fé el rando bridon,
La armadura, de Cristo en el amor templada,
La escudo el pabellon.
Salud; yo te descubro en el combate eterno,
Que aliza el orco azorzo en el creyente fiel,
Del vicio en la esclavitud mundo en la palestra,
Contrástandolos diestra, á los malos en tropel;
Que Dios no abandona, dando evidente muestra,
Al que confía en El.
Y exultando
Que es hermoso en la España-Mariana,
La Juventud lozana, cual águila que al sol
La vista fija vuela, verla tender segura
A Dios suma hermosa, en nitido arbol
Envolviendo al papado, nuncio de su ventura
Y del pueblo Español!
¿Juventud entusiasta! ¿quién, dinos, te dá aliento,
Y brío y ardimiento para poder volar?
¿Quién te ciñó la espada y vistió la loriga,

Para así la enemiga pujanza contrastar,
Y de la Iglesia santa bajo la tienda amiga
Te trajó á reposar?

¡María! por Ella sola
Cuando en el mar zozobrabas
Del mal á puerto abordabas,
¡Oh Juventud Española!
Por Ella sobre la ola,
Sobrenadaste de errores
Y placeres seductores,
Pues que Madre de consuelo
Ora te enseñaba el cielo,
O el áspid entre las flores.
Por María no abatiste
Tu fé viril y ardorosa,
Y alzando enseña gloriosa,
Como buena combatiste;
Por que si latir sentiste
Tu pecho con hidalgua
E hiciste á la fé la guía
Que España á salvar te lanza,
Fue que te infundió Esperanza,
Y Fé y Caridad María.
¡Cuánto amor la Virgen pura
Le plugo manifestarte!
¡Cuánto, para preservarte
Del mal, hizo su ternura!
¿Por qué no Vida y dulzura,
Con su Hijo medianera,
Siempre mostró que trajera
Dentro su seno fecundo,
Con el Redentor del mundo,
A la humanidad entera.
Bien dice Lérica pia
Con todo el amor que entraña;
Que su patrimonio España
Y todo para María:
Pues desde el bendito día,
Que su planta triunfadora
Pisó el Ebro, donde adora
Su Pilar España alegre,
Adoptó á la Hija del Sere

Y su juventud vino, dando ejemplo elocuente
Al entusiasmo ardiente que la demás sintió,
Y argentina azuzena á la que el genio aspira
Entrelazó en la lira, que el trovador pulsó,
Y el anual certámen cabe la Reina admira
A quien la dedicó.
Y despertóse España, y la altaera frente
Inclinó reverente, y en académias mil
Se congregó entusiasta, y celebró su gloria,
Se solazó en su historia, la encomendó al buril,
Perpetuó en el lienzo y el jaspe su memoria,
Y en el trovar gentil
Y ann era poco, y quiso más imperecedero
En cada pecho ihero alzarse un altar,
Y cada altar formara, para futuro ejemplo,
Con los demás un templo de excelisud sin par;
Y ¡oh Juventud hispanal ya absorto te contemplo
El santuario alzar.
Santuario que lo forman costumbres y creencias,
Literatura y ciencias, historia y pátrio amor;
Manufacturas y artes de robustez lozana,
De pura fé Cristiana nacidas al calor,
Que otra sabiduría es engañosa y vana,
Si no hay de Dios temor.

Y ved por que en fé llama
España con viva luz,
Y do quier alta la Cruz
De Jesucristo campea;
Y por que, si centellea
De Dios el rostro irritado,
Al punto: «Estas perdonado
Pueblo español» dice el cielo,
Pues tanto templo en el suelo
A María has consagrado.
Y es siempre la bienvenida
Del hogar, Madre amantísima:
Ave María Purísima,
Sin pecado concebida.
Y es tu juventud querida
Quien tus favores palmarios
Invoca en los santuarios,
Que la piedad ve halagueños,
En pueblecillos risueños,
Y entre montes solitarios.
Por Ella el Angelus reza
El fiel al oír la campana,
Al despuntar la mañana
Y cuando la noche empieza;
Y en la apacible aspeza
Del monte ó del valle umbrío,
Se agrupa en abrazo pio,
Cabe tu imagen bendita,
Que guarda la santa ermita,
El campestre caserío.
Y, hace, en fin, que en fé no poca
A las efigies, presentes
Hagan aun los indigentes
Quitando el pan de la boca;
Y en el santuario que toca
Con torre de mil primores
En las nubes de colores;
Al ir piadosas á verlas,
Te ofrecen las damas perlas

Y las campesinas flores.

Si, juventud bendita: aqueste pbro hispano,
Que resistió al romano, que Hermegildo dió,
Que sojuzgó al albarbe, que hizo de mar profundo
Surgir un Nuevo Mundo, y el Pirro alzó
Muro de independencia; el pueblo lo segundo
Tu fé lo alzó.
Que al llamarte católica, las prias mas cabales,
Que cuentan sus anales logras perpetuar;
Pues fuera de la Iglesia y fuera de María,
Ni el arte, la poesía, la ciencia el bienestar,
Virtud y patriotismo, heroísmo hidalgua
Pueden llor hallar.
¿Qué más quieres de España Madrid de Dios
(gloriosa,
En este monumento de eterna ositud,
En esta tu Academia, tu Lérica Mariana,
Que te consagra ufana su genio, su laud,
Su prosperidad toda, su esperanza cristiana,
Su milita juventud.
José Arroyo Presbitero.

Correspondencia extranjera.

Paris 23 de Octubre de 1880.
Señor Director de LA UNION CATOLICA.
La persecucion religiosa continúa. En pleno siglo XIX vemos renacer las guerras de religion, comenzando el Estado una mala y torpe política, que debiera evitar, recordando la tradicion del antiguo Estado. El espectáculo es triste y lamentable.

En Tolosa, los Jesuitas, dispersados como congregacion en virtud de los decretos, han sido ahora expulsados de las clases, y como profesores cho que asiste á todo ciudadano francés para enseñar, remitiendo las condiciones marcadas en la ley de 1850, hecha por el conde de Falloux. Estos profesores, no obstante poseer títulos académicos, han sido contra la ley lanzados á la fuerza de sus cátedras. Asi se ve hoy, que los grados y títulos académicos, obtenidos despues de grandes esfuerzos bajo la dominacion de la republica francesa, no valen nada, porque el Estado no tolera la enseñanza mas que á los que profesan ideas republicanas y anti-católicas. Lo que resultará de esto será la guerra civil, como la que precedió al reinado de Enrique IV, que tantos días de disgustos y tantas ruinas dejó en Francia.

En Paris, en Lyon, en Agen, en Beziere, en Carcassone, en Bourdeaux, los religiosos han sido lanzados de sus casas bárbaramente.
¿Qué han hecho los religiosos? Durante la guerra de 1871 han dado el ejemplo del mas acendrado patriotismo, siguiendo á los soldados á los campos de batalla. Nadie, como ellos, ha probado un valor heroico, como lo ha onsignado el general Ambert, en su libro titulado *El heroismo en so-tana*. Pues bien: mientras los republicanos, que hoy mandan en Francia, estan lejos de los campos de batalla, los religiosos acompañaban á los soldados, dándoles el ejemplo de todas las virtudes. Ciento treinta cruces y la legion de honor se dieron á frailes franceses por actos heroicos durante la guerra, cuántas lanzaron los republicanos, que hoy los espulsa de sus casas?

Estas comparaciones se hacen todos, y de ahí el disgusto público por tales arbitrariedades.
¿Qué mal hacen las corporaciones religiosas en los hospitales, cuidando de los enfermos; en las escuelas, enseñando á los niños en sus casas, orando por todos, y en todas partes dando ejemplos de virtud?
Compárese esto con los dos de los republicanos, y el contraste es horribil.
Estas y otras reflexiones que el público se hace, no agradan á los lmbres improvisados que, como castigo, dominan Francia en estos momentos.
Todo se puede atacar impunemente; pero cuando se pretende violentar conciencias, todo es inútil, el hombre estalla. Ya es la situacion de las cosas en Francia.
Su yo afectísimo,
F. R.

NOTICIAS DIROMA.

De una carta de Roma e publica *El Siglo Futuro*, tomamos los párra siguientes:
«La vitalidad del Catolismo puede observarla el que quiera fijarse un mento con imparcialidad en la situacion de Eurp.
A los ojos del observador imparcial no podrán ocultarse dos hechos capital: la guerra mas ó menos franca que hacen todos Estados de Europa al Catolicismo, y un movimto católico lleno de fuerza y pujanza. Resplandecen estos dos hechos con tal claridad, que solo el atismo de secla puede desconocerlos.

Al frente del movimiento católico está el Romano Pontífice que, sin soldados, sin cañones, sin fusiles, sin el auxilio de los poderosos, antes por ellos desamparado ó perseguido, permanece en pie con las tablas de la ley en la mano, cuando todo está por los suelos: gobiernos y monarquías, diplomáticos y políticos.

No desatiende el Vicario de Jesucristo ni aun los pueblos mas remotos.
No hace muchos días que publicó Su Santidad una Enciclica que tiene por objeto atraer mas y mas á los eslavos á la Iglesia católica, estableciendo en toda ella el culto de los Santos Cirilo y Metodio, apóstoles de aquellos pueblos.

En la época, dice Su Santidad, en que se celebraba el gran Concilio del Vaticano, muchos Obispos pidieron con instancia á la Sede Apostólica que su culto y su fiesta (la de los Santos Cirilo y Metodio), con rito determinado, se extendiera á toda la Iglesia. Pero como el asunto no ha llegado á término hasta hoy, y como por las vicisitudes de los tiempos ha sobrevenido un cambio en el estado político de aquellas comarcas, parecenos ocasion favorable de ser útil á los pueblos eslavos, en cuya conservacion y salvacion Nos estamos profundamente interesados.

La Enciclica ha sido recibida con gran entusiasmo por los eslavos, como se ve por un artículo del *Ustar* de Zagabria, reproducido inmediatamente por el *Narogni list* de Zara.

En Roma, el Cabildo de San Jerónimo de los lirricos se apresuró, en nombre de todo el Clero oriental, á dar gracias á Su Santidad por la Enciclica mencionada.

Leon XIII agradeció mucho el homenaje de aquel Cabildo, y se expresó en términos lisonjeros para las poblaciones eslavas, á las que concedió una bendicion especial.

Tambien recibió en audiencia no hace mucho al rev. y á la reina de Grecia, que, á pesar de no darle homenaje.

Complacidos salieron aquellos reyes de su entrevista con Leon XIII, y ya se anuncia que al regresar á Grecia adoptarán medidas favorables á los católicos.

La Juventud Católica italiana se dispone á hacer su acostumbrada peregrinacion anual á la tumba del Principe de los Apóstoles. Verificárase aquella, como en los años anteriores, en la fiesta de la Epifanía, y será probablemente muy numerosa, pues en Italia el movimiento católico es cada vez más vigoroso y pujante.

LA SALUD DE LA REPUBLICA FRANCESA.

Los últimos partes sobre el estado del enfermo, nos dan los siguientes pormenores:
La magistratura, cada día mas indignada de la feroz violencia empleada por el gobierno para conculcar las leyes vigentes, el derecho constitucional y los sentimientos más sagrados de la mayoría de los franceses, sigue presentando sus dimisiones; y el gobierno, en quien la fiebre hace estragos de cólera, no admite las renunciaciones: separa á los dimites. El médico de cabecera añade en el parte más reciente que se notan en el enfermo síntomas graves de aquella imbecilidad, determinada por el Sr. Thiers en sus pronósticos sobre la república, y que, segun este profesor acreditado, produce la crisis final más apetecible para la grande institucion moderna; porque la otra solucion rigurosa, la de ahogarse en sangre, ofrece grandes inconvenientes en el periodo del estesor, aun para el paciente mismo.

Los agentes de policia encargados de la ejecucion de los decretos, hartos ya de verse afrontados ante las poblaciones de su jurisdiccion, y avergonzados de la tarea extra-reglamentaria que se les confía de derribar puertas, verjas y muros, oficio propio de masones (albaniles), abandonan sus puestos por parejas; y á la vez que el cuerpo elemental de la coercion administrativa se estremera, los católicos se concertan y abren suscripciones para subsanar á estos honrados padres de familias de los sinabores y perjuicios que su actitud valerosa les acarrea.
El señor conde de Barral, secretario de la embajada de Francia en Roma cerca de la Santa Sede, acaba de enviar su dimision motivada al ministro de Negocios extranjeros. Este diplomático tiene la especial circunstancia de haber obtenido dos años hace el primer lugar en el concurso

abierto para el grado de secretario de embajada. Los periódicos felicitan al joven diplomático por su resolucion de no servir á un gobierno como el actual, y creen que su ejemplo será seguido por otros diplomáticos y jefes de mision.

A resultados de una discusion sobre la cuestion de decretos, se ha verificado un duelo á pistola entre dos capitanes del regimiento número 106 de línea, perteneciente á la guarnicion de Chalou-sur-Marne. Uno de los combatientes, el capitan Touragnan, fué mortalmente herido en el pecho. Por una nota del parte sanitario se advierte que ésta no será la sola sangre que la política ministerial hará correr; política de guerra civil inaugurada por los ministros, que lleva sus estragos hasta las filas del ejército.

EL PRELADO EN SAGUNTO.

Sr. Director de LA UNION CATOLICA.
Solemne y esplendente ha sido en este día la recepcion de S. E. I. con motivo de su venida para suministrar el Sacramento de la confirmacion.
Fué la llegada del tren á las siete menos cuarto de la mañana, y al estirio del coche le esperaba el Ayuntamiento presidido por el alcalde, gobernador militar, jueces de primera instancia y municipal, y un numeroso concurso de invitados de todas las clases sociales, cuya propiedad en el vestir daba mas realce á la seriedad del acto.

En la primera plaza que da entrada á la poblacion, se habia improvisado un altar con la imagen de María y sobre cuya mesa lucian seis candelabros de plata, de gran tamaño. En aquel punto, preparado santuosamente al efecto, tomó S. E. la investidura de su alta gerarquía y precisa para el caso, poniéndose en marcha la gran comitiva á quien abria paso un sargento y dos batidores montados en briosos caballos, pertenecientes al benemérito cuerpo de la Guardia civil. Seguian dos antiguos estandartes de la ciudad, convidados de respetuosas clases y corporaciones, la gran Cruz y clero parroquial, *El Prelado* bajo pálio, que era llevado por los concejales y convidados, por ornamento, y á cuyos lados se hallaba una guardia de respeto del mencionado cuerpo, cerrando la comitiva la presidencia del alcalde acompañado del gobernador militar y juez de primera instancia, tras de los cuales hacían sentir sus agradables acordes la numerosa música de bomberos del municipio, vestidos de gala, y tocando marchas solemnes de los mas inspirados autores.

Desde el punto de partida hasta la iglesia parroquial, cuya distancia mide cerca de un kilómetro en la anchurosa calle Real, se levantaban de corto en corto trecho vistosos arcos y pabellones diversos con ricas colgaduras y escudos alusivos, adornados con graciosas banderolas. El suelo estaba materialmente tapizado por una alfombra de mirto y plantas aromáticas. Los balcones, ventanas y azoteas con variadas colgaduras y estandartes, y tanto dichos locales como las aceras, se hallaban cuajadas de gente que en esta fiel y cristiana poblacion salían á rendir un justo y merecido homenaje al ilustre y bondadoso Prelado que en todas direcciones compensaba las lágrimas de regocijo y gratitud con su cariñosa bendicion.

Un día sereno y tranquilo continúa el vastísimo campo de un cuadro tan selecto, y la hora temprana en que tenia lugar tan agradable suceso, coincidia con la brillante luz del astro luminoso que al irradiar sobre las gotas del matinal rocío que en todas direcciones centelleaba, transformaban este antiguo y misterioso recinto en un cielo, en el cual los corazones cristianos, presa de tan dichosa emocion al contemplar su Prelado, exhalaban de su alma agudo grito del domingo Santo. *«Benedictus qui venit in nomine Domini»*
El solemne acto de la confirmacion ha sido tiernísimo, habiendo subido el número de confirmados á 2.400. La noble actitud del virtuoso Prelado y las palabras de su elevada sabiduria, hacían recordar aquella frase del Divino Maestro: *«Dejad que los niños vengan á mí!»*
¿Para qué más?... ¡Hoy es en Sagunto día de sentir que todos somos católicos!...

Son las nueve de la noche. La poblacion entera se halla espontáneamente iluminada, y las músicas transmiten los ecos del corazon de estos honrados creyentes.

Un católico.

Sagunto 25 de Octubre de 1880.

A LAS SEÑORAS.

Al presentar por primera vez al ilustrado público valenciano el privilegiado sistema de corte Ruiz, y esponer las ventajas que redundan á favor de todas las señoras y señoritas que en él se instruyen, tanto en el corte de vestidos como en la lencería, abrigos y cuanto invente la moda, con el importantísimo cálculo de la tela que se emplea con la confeccion, todo por medio de reglas fijas, al alcance de todas las inteligencias y en el breve tiempo de uno á tres meses, ningún elogio se hizo de él, esperándole si, de las señoritas que honrasen el colegio.—Habiendo terminado felizmente para todas las alumnas el primer curso, nada queda que decir á su favor, si no, que quedan abiertas las clases.
A fin de que esta enseñanza sea extensiva á todas las clases de la sociedad, se darán tres cursos especiales. Para mas detalles y prospectos, plaza de la Reina, 2.

La Unión Católica.

ORIGEN DEL PROTESTANTISMO EN INGLATERRA

La historia de las herejías tiene como página primera uno de los pecados capitales, y á veces más de uno, campeando en todas, y aun siendo principio capital de todas ellas la soberbia y por lo tanto la rebelión.

Larga sería la tarea que nos impondríamos si hubiéramos de hacer un resumen de todas las que han afligido á la Iglesia de Dios desde los primeros tiempos; improbo trabajo sería, mas con él podríamos demostrar de una manera tan clara como la luz del día, que no ha habido hereje ni pretendido reformador que no haya propalado sus errores convencido sinceramente de que defendía la verdad: todos, absolutamente todos fueron inducidos por pasiones repugnantes, nacidas de la soberbia, de la avaricia ó de la lujuria, aun cuando algunos quisieron, con una aparente austeridad, ocultar el corrosivo veneno que consumía sus corazones.

Hoy mismo, el ejemplo de los sacerdotes apóstatas que conocemos, confirman de un modo concluyente esta verdad. El ex-padre Jacinto y los que aquí en España abandonaron sus celdas ó tiraron el manto, y cuyos nombres han alcanzado una celebridad triste y funesta, viven amanecidos sacrilegamente, y sus concubinas escandalizan con su boato, premio de la venta de sus conciencias á la sociedad bíblica de Londres, que solamente á fuerza de tirar oro puede adquirir prosélitos.

Repetimos que este trabajo sería largo, y no disponemos de espacio bastante para tratarlo con la amplitud que exige: es muy digno de un libro y nosotros no escribimos un libro. Por esto vamos á limitarnos á exponer los hechos rigurosamente históricos, que arrancaron á la Gran Bretaña su antigua fé católica, y que convirtieron á la isla de los santos en baluarte de la mal llamada reforma.

Casada Catalina de Aragón con el príncipe Arturo de Inglaterra, y hallándose este, primogénito de Enrique VIII, sufriendo aquella terrible enfermedad tan parecida á la tisis, quedó pronto viuda sin haber ocupado el tálamo nupcial, y su luto, según la antigua usanza de Castilla, y como viuda virgen, fué el trage llano.

Tenia á la sazón su cuñado Enrique doce años, y á pesar de tan corta edad, las dotes que adornaban á la hija de los reyes católicos eran tan notables, que desde luego se pensó en conservar para Inglaterra aquella mujer que parecía nacida y criada por Dios para ocupar un trono. Después, Catalina era hija de los reyes mas poderosos de Europa, y la alianza de España era bien codiciada por todas las naciones. Efectuados los esponsales, después de obtenida la dispensa del Papa Julio II, cuando Enrique cumplió la edad que se habia señalado, se llevó á cabo el matrimonio, y diez y ocho años después, el esposo de Catalina era Enrique VIII, y aquella virtuosa, bella, amada de su esposo y de sus pueblos, vivía feliz, honrando la diadema real, que brillaba en su hermosa frente, como una estrella de ricos resplandores.

Pero tanta ventura no la tenía Catalina en su ventura reina de Castilla, donña Juana la loca, llegaron días de amargo desconsuelo, de martirio cruel: Enrique VIII, olvidándose de sí mismo, de lo que debía á su pueblo y al honor de su familia se enamoró torpemente de una impúdica mujer, Ana de Bolei, á la que hizo su manecilla, á la vez que de la hija mayor de la misma Ana era, también criminal amante.

La virtuosa Catalina sentía como reina, como esposa y como madre el agravio que con escándalo de la corte y de la nación toda, le infería su esposo, pero mas que su propio agravio sentía el que hacia á Dios con pecados tan monstruosos. Suplicó pues á Enrique VIII, pero sus mismas súplicas acrecentaban el odio del impío monarca, en cuya cabeza revolvia el mas infame plan que un ser degradado y abyecto, corrompido y criminal puede forjar en las horas de infernal meditación.

Habia crecido Ana, la hija segunda de la de Bolei, aquella impura ambiciosa, que el estragado gusto de novelistas impíos ha pintado poco menos que con la aureola de Santidad, cuando no fué otra que una infame, y supo enamorar al lividioso monarca, convirtiéndolo en un loco. Mujer ambiciosa como pecas ha habido, hizo comprender al Rey que no sería nunca su manecilla sino su esposa, y Enrique, para satisfacer su brutal pasión no vaciló en comprar testigos y cómplices que atacaron la validez de la bula del Papa Julio II, á fin de poder invalidar el matrimonio legítimo. Catalina jamás consentió, y víctima fué de atropellos, de seducciones, de sentencias injustas, por lo cual el Papa que lo era Clemente VII, pidió el proceso y anuló la junta nombrada por Enrique. Entonces Enrique, atropellando por todo encerró á la hija de los Reyes de Castilla y Aragón, virtuosa como su madre en un pueblo del condado de Belford, con indignación del pueblo inglés, que jamás creyó las infames calumnias que los vendidos al perverso Enrique esparcieron contra la Reina. Aun encerrada no pudo Enrique VIII vencer el valor de su verdadera esposa, y acudió á los halagos y ofensas, que rechazó Catalina con indignación. En tal estado, y viéndose que la Santa Sede no satisfacía sus deseos, porque el Pontificado jamás ha inclinado la frente ante los poderes sancionando injusticias ni crímenes, acudió á Sir Tomás Crammer, que hacia poco habia sido elevado á la silla de Cantorbéry, y este mal sacerdote, vendió su conciencia decretando la nulidad del matrimonio de Enrique y Catalina, y declarando válido el casamiento con Ana de Bolei.

Acabaremos este resumen con las siguientes líneas tomadas de un artículo, porque no podríamos nosotros decir tanto un menos espacio para retratar fielmente el origen en Inglaterra de aquella eresia que tanta sangre católica derramó por mano del berdugo. Dicen así:

«Nos repugna continuar esta narración, y nuestra pluma parecerá empaparse en hiel y lodo, pues no con otra cosa pueden escribirse los episodios de la historia de Inglaterra en el primer período de la mal llamada reforma, y lo que más nos pasa de todo es como una nación digna, concienzuda y reflexiva por esencia, no baja la cabeza

ruborizada al contemplar el origen asqueroso de su desgraciado cisma, cuyo origen es el matrimonio de un Rey impúdico con una mujer que, acusada luego de adulterio por su mismo esposo, subió al cadalso. Cierto que por tan despreciable criatura no valia la pena que perdiese su antigua fé una nación entera.

La estatua del maestro Luis Vives.

Hemos tenido ocasion de visitar los grandiosos talleres de la Primitiva Valenciana, y en verdad hemos de decir que nos hemos quedado sumamente satisfechos, pues al par que dirigidos á un objeto determinado, es decir, á ver la estatua que tantos lauros le han dedicado los periódicos de la capital, Luis Vives, para colocarla en los patios de nuestra Universidad, nos hemos encontrado una fábrica por todos conceptos modelo en Valencia.

Entrando por la puerta principal y en el patio á mano derecha, un lujoso despacho espléndidamente decorado para recibir las personas que necesitan del trabajo de la fábrica, y allí empleados que con sus finos modales y esmerada educación reciben con sumo agrado y esquisita amabilidad á las personas que visitan el establecimiento. Siguiendo la entrada y continuando á mano derecha, se pasa á los grandiosos talleres en donde la mano del mecánico, la del artista y la del obrero, dirigidos con el adelanto de la ciencia, producen trabajos dignos de admiración, si, dignos de admiración por todos conceptos.

Centenares de obreros con el silencio más sepulcral y la mirada fija en el trabajo, sin usar las chanzonetas propias de la época, y respetando porque así se hacen respetar, producen los trabajos que Valencia admiró en la exposición de la Casa-Lonja hace dos años, en el Skatin-Garden en la feria última, y que ha valido á la Primitiva Valenciana ser premiada con diferentes medallas, y si arrancásemos de más lejos, en la exposición de París en competencia con las fábricas extranjeras, alcanzó también diferentes premios.

Su dueña en la actualidad, la señora viuda del inteligente artista D. Valero Cases, comprendiendo sin duda sus intereses, como lo debieran comprender todos los industriales, proteje y agasaja en cuanto es posible á los que dependen de ella y así ha podido conseguir el tener operarios como D. Vicente Rios, maestro fundidor, y poder presentar á Valencia una obra que no solo honra los talleres de su pertenencia, sino que Valencia se siente enorgullecida de poder presentar en los patios de nuestra Universidad una estatua primorosamente acabada y fundida por el industrial antes mencionado, en una sola pieza y de dos metros 36 centímetros de altura y un metro de anchura medido por la espalda.

Las dificultades que debe haber encontrado D. Vicente Rios, que firma la estatua, para su concepción, deben haber sido grandísimas, pues un horno que no está dedicado para estos trabajos, los vacíos grandes que se ven en la estatua, (porque hay que explicar que los pies están cogidos á la repisa y todo está fundido en una pieza) la primorosidad con que se ven las pieles cojidas al ropaje que en aquella época se usaba y en fin completamente acabada; pero ¿qué estamos diciendo? ¿quién nos mete á nosotros á dar nuestro parecer en obras que quizá no seremos idóneos en la materia? Esperemos un poco y demos paso á la comisión de la Escuela de Bellas Artes galantemente invitada por la señora dueña de la Primitiva Valenciana que ha tenido la amabilidad de visitarla y debe dar su parecer porque así lo exige Valencia en un asunto de esta índole.

Nosotros, pues, solo nos resta dar la enhorabuena á la señora viuda de D. Valero Cases, al inteligente industrial Sr. Rios, á los profesores de la Universidad por tener una estatua del gran maestro Luis Vives tan perfectamente acabada y por tan poco coste, (pues tenemos entendido que solo cuesta 18.000 reales), y á Valencia entera por poseer una fábrica que alcanza premios en las primeras exposiciones y hace obras como la estatua origen principal de este artículo.

Seccion de noticias.

—Mucho celebráramos que los puestos de venta que se sitúan todos los años en la plaza frente á la entrada del Cementerio, con motivo de la festividad de Todos Santos, fueran suprimidos por el Ayuntamiento, pues creemos que esto daría mayor seriedad, respetando así los sentimientos religiosos de las personas que en dichos días visitan con la mayor piedad aquel lugar santo, sin pensar en que tributo tan cristiano rendido á la memoria de los difuntos, pueda convertirse en motivo de fiesta ó alegre romería.

—Se ha dilucidado completamente, dice un periódico, la cuestión de si existía ó no en la subterránea de San Martín de Provensals un cauce del río Besós. Facultativos distinguidos, tanto del pais como del extranjero, aseguran en luminosos y eruditos dictámenes haber descubierto el verdadero «talveg» de una poderosa corriente que atraviesa el subsuelo de San Martín, siendo el punto por donde discurre mas caudal de agua, el que ocupaba una antigua fábrica de cerveza, próxima á la herrería de Nuestra Señora del Remedio.

—Ayer fué curado en la Casa de Socorro un joven de oficio guarnicionero, que trabajando se infirió una herida incisa en el dedo índice.

—Un telegrama oficial de Avila, recibido el 24 en Madrid, manifiesta que habia ocurrido un incendio en la estación del ferro-carril de aquella ciudad. El fuego empezó por una chimenea del edificio y redujo casi todo este á cenizas. No han ocurrido desgracias personales. Las pérdidas tampoco son excesivas, merced al eficaz auxilio prestado por la Guardia civil.

—El 4.º de Setiembre último y después de cubiertas todas las atenciones del mes anterior de Agosto, la tesorería general de Filipinas contaba con una existencia de 1.195.000 pesos fuertes, en metálico y 348 000 en papel.

—De Tanager escriben á un periódico lo siguiente:

«Ayer se hizo esta la ceremonia de la colocación de la primera piedra del nuevo templo. De antemano se habia engalanado el sitio destinado para la iglesia con gallardetes y banderas españolas, que pena de los extremos de un gran toldo que cubria todo el local: en su extremo aparecia un pabellón, compuesto de banderas, que artísticamente codas dejan ver sus tres escudos españoles y bajo cual aparecia una mesa sobre la que sería colocada la piedra que se habia de bendecir; á su lado se notaban á uno y otro lado dos banderas españolas, y en la fachada de la misma multitud gallardetes y banderas, que colocados airoso y concluyendo todo el aparato en forma de arco, ofrecia un golpe de vista agradable; también se veia adornada toda la casa de los PP. Misioneros y sobre todo la entrada ó puerta principal, adornada con un pabellón y ostentando en el alto las armas de España, ofrecia un conjunto sorprendente. Como puede figurarse, esto llama la atención de todo el mundo que, indagando la causa de fiesta tanta, todos se afanaban por presenciar una ceremonia que habia de causar una gran sorpresa en el ánimo de los concurrentes.

Alfian al sitio la ceremonia multitud de personas. Más esta concurrencia se llegó á significar más cuando propiciaron á repicar las campanas como preludio de la fiesta. A los pocos momentos, el Sr. Diosdado, jefe de la legación española en esta, acompaña de todo el personal de la misma, del mayor y demás tripulación de la goleta de guerra española «Vigera», surta en este puerto, se personaron en la entrada del convento, de donde habia de salir procesion para proceder á la bendición de la piedra y su colocación en el lugar destinado. Tod las azoteas contiguas estaban llenas de gente: la calle llena de multitud apiñada, que con ansias esperaban lo que nunca se habia presenciado en esta.

Salíó la procesion precedida de la cruz parroquial, seguida del M. R. Fr. José Leschund, Prefecto de las Misiones, revestido con capa, de los religiosos que componen la comunidad del convento de Tanager, de seis á ocho niños revestidos con sotanas encarnadas, y presidiendo el acto el señor Diosdado con todo el acompañamiento referido; abriendo el paso dos filas de soldados marinos, que se extendían desde el convento hasta el sitio donde habia de tener lugar la función; al entrar en él la procesion y ver el precioso golpe de vista que se destacaba de todo el conjunto, y al considerar que tal función tenia lugar en un pais de infieles, el corazón latía conmovido de alegría. Dentro del local se venia en punto destinado las familias respectivas de los empleados españoles; en otro las niñas y niños de las escuelas católicas que están á cargo de los Padres Misioneros, y en lo restante multitud de personas de ambos sexos.

Se dió principio á la función recitando el Padre Superior y cantando los niños y demás religiosos las preces de costumbre, propias de este acto, las que terminadas el Sr. Ministro en compañía del citado M. R. Superior hicieron la ceremonia de la colocación de la piedra, y concluyó la función con una oracion recitada por el P. Superior. Esto como se ve, ha sido de gran interés y satisfacción para los católicos.

Bien por el Sr. Ministro de España, bien por el M. R. P. Superior de la Misión, gloria á España, que de hoy en adelante con su protección nos depara á los católicos el primer templo que será en lo sucesivo en Tanager.

—Las operaciones verificadas en la semana última en la Caja de Ahorros, ascienden los ingresos á 181.065 reales 79 céntimos, y las salidas á 25.966 reales y 34 céntimos.

—Anteayer se puso en escena en el teatro Principal el drama titulado «Los laureles de un poeta», representado segunda vez, y en el cual tantos aplausos alcanza el Sr. Valero, y que tanto pone de relieve la absoluta carencia de condiciones para los papeles de sentimiento la señora Cairon. No era mucha la concurrencia del Principal, á pesar de ser la función dada á beneficio del público, pero con profundo disgusto advertimos que el público sostiene una tirantez inexplicable con los artistas, á los que algunos desdichados, escondiéndose en las localidades mas altas del coliseo, lanzan algunos vergonzosos silbidos, que debieran ser castigados severamente, porque más ultrajan al público valenciano que á los artistas, puesto que estos son dignos de ser aplaudidos, y no de que sufran las consecuencias de rivalidades que no han ocasionado.

Ciertas armas no son dignas de quien se estima en algo, por esto ó podemos ni suponer siquiera que los que de él manera obran sea por cuenta de nadie, si no por su propia; pero no se hiera por la espalda de esa manera impune. Es necesario que nos mostremos justos todos, y demos á cada cual lo que se merece; nada más.

Los Sres. Valentin y Amir Aparicio dignos se hacen de que el público, que los ha juzgado tan favorablemente, y que con tanto esmero desempeñan sus papeles, prohiba que son artistas verdaderos, recojan como premio alguna justa satisfacción, y no se esfuerza en D. Ricardo Valero y entre las señoras merean la benevolencia del público la señora Ros y la Cairon cuando representan papeles cómicos.

Al Sr. Garcia aconsejamos que se esmore en la elección de obras, ya la señora Cabezas le aconsejaremos que no se sea exagerada en el vestir ni en el accionado, y bre todo que suprima esa entonacion de prima donna, que si ella cree que es muy graciosa, el público la juzga asaz desgraciada.

A cada uno lo suyo.

—Por el juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente, se oye y emplaza á D. Tomás Alcalá, para que en el término de cinco días, á contar desde que se publicó en el Boletín oficial de la provincia se presente en dicho juzgado á prestar una declaración.

—El Ateneo Casino-Orto de esta ciudad, ha invitado al Excmo. Ayuntamiento para que se dignen visitar las escuelas del mismo en cualquiera de las horas de clase.

—Una gran desgracia ocurrió anteayer por la tarde en el inmediato pueblo de Campanar. Un muchacho que se hallaba jugando por la calle fué

acometido por un perro, que tirándole en tierra, le arrancó una oreja de un bocado, y mordiéndole después la cara, le dejó en estado muy deplorable.

—La comisión provincial celebrará mañana, á las nueve, sesion pública, para el despacho ordinario de expedientes; terminado este procederá á resolver las incidencias de quintas del presente año y anteriores.

—Hoy, á la hora de costumbre, celebrará el Ayuntamiento sesion pública extraordinaria.

—Esta noche, á las siete, inaugurará la Academia científico-literaria de la Juventud Católica, la serie de lecciones que sobre Filosofía Escolástica están á cargo del presbítero D. Salvador Castellote.

—En esta semana quedará completamente arreglado el trozo de carretera que desde la calle de San Vicente enlaza con el camino de Jesús, el cual estará tambien compuesto para la próxima festividad de Todos Santos.

—Ayer, á las once y media de la mañana, llegó en el tren-correo de Madrid el señor gobernador de la provincia D. José Botella, acompañado de su señora é hijos. En la estación le esperaban sus amigos, de los cuales se despidió al subir en el carruaje que les llevó al Temple.

—A las once de la noche de anteayer se promovió un gran tumulto en la calle de Barcelona á consecuencia de haberse inflamado una cesta con paquetes de fusos de traca que llevaba el ordinario de Játiva Joaquín Colina.

—Al juez municipal del distrito del Mar dió conocimiento la guardia municipal de un escándalo promovido en la calle del Sagrario de San Francisco á las doce de la noche de anteayer por varios hombres y mujeres, que se maltrataron con palabras indecorosas.

—De otros dos escándalos se dió conocimiento al juzgado municipal del Mercado, promovidos en la plaza de Collado y en el cubertizo de Bordadores.

—La junta provincial de Instrucción pública ha dispuesto que los maestros y maestras de la provincia que reúnan mas de 25 años de servicio, desempeñando en propiedad escuelas públicas, remitan dentro del término de ocho dias sus hojas de servicio debidamente autorizadas por la Secretaría. Del mismo modo deben remitir las que en la actualidad se hallen sustituidas, y los auxiliares que hayan obtenido sus plazas con sujeción á lo dispuesto en orden de 1.º de Abril de 1870.

Quedan exceptuados, los incluidos en la primera clase del proyecto de escalafon último, que se ha publicado.

—El premio del oro en la Habana sigue en baja, cotizándose el 7 de este mes de 214 á 214 y 1/2, y anunciándose mayor baja todavia durante el mes actual, debido á que una importante casa de banca de aquella ciudad se ve obligada á echar á la plaza fuertes cantidades de numerario para hacer frente á obligaciones en papel.

—Conforme á la peticion hecha por el señor concejal en una de las sesiones celebradas por el ayuntamiento dias pasados, se principiará, según noticias, pasada la festividad de Todos Santos, la misa de Jesús al Cementerio, con objeto de verificar el ensanche para los andenes del paseo que se ha de formar en dicho punto.

—La guardia del presidio de San Agustín, que ocupaba el antiguo torreón frente al camino de Jesús, ha pasado ya al cuartelillo que se ha construido en este objeto, y que tiene muy buen aspecto.

El viejo torreón que tanto afeara aquel sitio se está derribando.

—Vuelve á animarse el paseo de la Alameda. Las familias que en verano se dirigen á los muelles del puerto ó á las arenosas playas del Cabanar, y mas tarde se alejan de Valencia, residendo una buena temporada en los pueblos ó las masías para disfrutar de las bellezas del campo, han regresado ya en su mayoría y vuelven á cuarteles de invierno, haciendo rodar sus lujosos carruajes por el espacioso andén de la Alameda.

—Durante el mes de Julio último se despacharon por la oficina encargada de las cédulas personales 1.336 en Agosto 2.307, y en Setiembre 4.532, dando un total de 8.175 entregadas á los que acudieron á reclamarlas.

Durante el mismo período se repartieron á domicilio 5.732, de modo que el total de las distribuidas en Valencia fué de 13.907.

—En la oficina de la guardia municipal puede recoger su dueño una llave encontrada en la calle por un individuo de dicho cuerpo.

—El desarrollo de la filoxera va en aumento en la provincia de Gerona, y apenas queda ya un iluso en la comarca del Ampurdán, que no crea en la existencia de la nueva plaga.

El número de cepas filoxeradas es tan grande, y en algunos puntos tan desastrosos sus estragos que los pueblos se dirigen á los sindicatos ofreciendo hacer cuanto se les aconseje para lograr combatir el insecto que causa su ruina. En muchos pueblos de la comarca se ha abierto una suscripción que parece dará buenos resultados, habiendo sido iniciada por la junta de defensa.

—El Globo dice que el Sr. Altolaguirre, le ha concedido la direccion de Rentas autorización para que, en union de un periódico que parece será una hoja de anuncios, celebre una lotería. Al copiar *La Integridad de la Patria* la noticia de nuestro colega *El Globo*, dice que, de seguir así, la prensa se convertirá en un garito. Solo le falta el cuarto estado adquirir este carácter para que de veras sea elemento de civilización. Si Guttemberg levantara la cabeza y viese el uso que se ha hecho de su invencion, tan bendecida y apoyada por la Iglesia, de seguro que se volvería á la tumba lleno de vergüenza.

—La Academia Científico-Literaria de la juventud católica, inaugurará esta noche, á las siete, una serie de lecciones sobre Filosofía Escolástica, que continuarán en los miércoles y sábados siguientes á la misma hora. Está encargado de darlas, don Salvador Castellote, presbítero.

—Hemos tenido el gusto de visitar el establecimiento de novedades para señora, de D. Felipe Perez y compañía, situado en la plaza de Cajeros, número 60, y de él salimos agradablemente impresionados tanto por la amabilidad de su dueño y

dependientes, cuanto por el buen gusto que en todo él preside. Habilitada la habitación principal para despacho, lo mismo en esta que en la tienda, las señoras hallarán cuanto para la estación de invierno tiene preparado la última novedad de la exposición de moda parisiense.

—La seccion lirico-dramática del Iris, celebrará sesion el jueves 28 del corriente, á las ocho de la noche. Los socios comprendidos en el número 259 inclusive en adelante, podrán recoger sus billetes en la administración de los billetes de los sucesivos que les corresponda por turno.

—Es enorme el consumo de madera que se hace en esta provincia, especialmente en la parte de la Ribera del Júcar para encajonar naranjas, pues todos los años se remiten al extranjero muchos centenares de miles de cajas, que se confeccionan en los pueblos de aquella zona. El mercado central de tales maderas es la ciudad de Alrcia, que recibe á flote por el río Júcar de las provincias del interior, cuyos estensos montes y espesos pinares se descujan y desaparecen rápidamente para servir el incesante pedido de maderas que se hace desde el llano. Actualmente se halla próxima á llegar á Alrcia una gran conducción de rollos de más de doscientos mil quintales, la cual desaparecerá pronto bajo las sierras mecánicas que hay establecidas en aquella ciudad y Carcagente, y convertida en delgadas planchas, servirá para encajonar naranjas. De esta manera la producción agrícola da vida y movimiento á las industrias, fomentando con sus intereses armónicos la riqueza del pais.

—La Provincia, periódico de Terner, asegura un alza de precio en los trigos. «Noticias, dice, que recibimos de la tierra baja, y especialmente de los pueblos inmediatos á Albalate del Arzobispo, hacen creer en una próxima subida en el precio del trigo, pues recorren aquellos pueblos comerciantes comprando granos con destino á los puertos del Mediterráneo.»

—El pozo artesiano de los Angeles de Alicante alcanza ya una profundidad próxima de 540 metros, siendo los terrenos que atraviesa la sonada «marga verde arenosa» alternada con roca caliza muy dura. El nivel del agua del pozo fluctua entre 14 y 18 metros con tendencia á mantenerse al primer nivel.

—Se cree seguro que antes de fin de mes verán á quedar habilitados para el trabajo los talleres de cigarrillos de la fábrica de Alicante, con lo que obtendrán el sustento los miles de operarios que han quedado sin ocupacion.

—Se ha concedido la plaza de San Hermenegildo, á D. Francisco Brugada, teniente coronel, jefe del batallon reserva de Alrcia.

—Varios estereros han dirigido al ayuntamiento una atenta solicitud, á fin de que se extima de los derechos de consumo á la paja de arroz que emplean en el estero de habitaciones.

—El oficial segundo del cuerpo de administración militar, D. Enrique Mesa de la Cerda, ha sido destinado al distrito de Valencia.

—Han sido destinados á este distrito D. Manuel Fernandez Alcalá y D. Santos Beldi y Beldi, oficiales segundo y tercero respectivamente de las secciones-archivo.

—Se confirma una manseion de Calabries, Obispo de Montpellier, tendrá que comparecer ante el Consejo de Estado, sumariado por abuso, por haber excomulgado al prefecto. Dicen que este último ha consultado al ministro del Interior para saber si debia perseguir al Obispo en policía correccional por violacion de domicilio, so pretexto que monseñor habia entrado en su despacho, á pesar de haber hecho saber que no queria recibirlo. ¡Era de esperar!

—A fines de esta semana verá la luz pública la protesta colectiva de los Obispos de Francia. El episcopado ha creído que su dignidad exigia que no inclinase la cabeza sin proclamar su indignación.

—Se dice que el gobierno belga ha pedido al gobierno francés esplicaciones sobre la brutal expulsión del reverendo padre Estanislao carmelita en París, que es ciudadano belga.

—El *Figaro* ha recibido la siguiente carta: Santey, por Villecaesmes, línea de Vincennes á Brice Comte-Robert, Seine et Oise, 17 de Octubre de 1880.

Señor redactor: Indignado por la brutal ejecución de sus víctimas los religiosos, vengo á rogáros haga saber por conducto de vuestro diario, que pongo todo un piso de mi castillo, que consta de quince habitaciones á la disposición de cualquier religioso que no tenga asilo. Puedo recibir de diez á quince, en mi casa estarán cerca de París y tengo excelentes perros de presa para protegerlos contra los malhechores que quisieren escalar las paredes ó descerrarlas mis verjas, detrás de las que estaré yo mismo si necesario fuese.

Aceptad, etc.—Brac de la Perrière, alcalde de Santey.

P. S.—Se ruega á los religiosos que quieran pedirme asilo, anuncien si les es dado, su llegada.

Correspondencia particular.

Beniarrés 23 de Octubre de 1880.

Sr. Director de LA UNIÓN CATÓLICA. Muy señor mio y amigo: Después de algunos meses de silencio, tomo de nuevo la pluma para ponerle al corriente de los sucesos de esta comarca.

La vendimia ya está su término, y el vino, aunque de excelentes cualidades, no es muy abundante, sin duda á causa de las sequías que se han producido en los meses de Agosto y Septiembre. Sin embargo, se han hecho algunas cosechas más reales aun, y según me acaban de decir en este momento, hasta se ha pagado una partida á 15 rs. La cosecha ha sido menos que mediana, y esto sin duda influye en que los propietarios quieran tomar la revancha.

Estos dias se ha descubierto en las cuentas municipales de la administración anterior á la actual, una de esas que han dado en llamar irregularidades, y de la cual, por estar el negocio en *judice* como vulgarmente suele decirse, no me

alrevo á darle los mejores los conoce. T

que el ayuntamiento liberal y el actual e

Un periódico q

y que por desgra

de provincia, Alic

los corrientes, insu

alcalde, llamándola

de madera de los C

conservador, por

todo á un residente

puesto, que á pesar

vendió el dominio

sando sus caballer

pueblo y puerta

vecinos no habian

licencia y en casos

burla de la autorid

pelucho, que no es

crática, nada dice

el hecho tal cual es

al señor alcalde le

demócrata corrigi

Abad, le llama D. S

estos igualitarios!

No sé que tenen

enumerado y el se

ejecutar y cumplir

tenrá con los C sta

de un asunto en q

no se respeta ni co

ni nada. Mas aun,

La Unión que con

bres... conservador

dad local, ni lo ha

En cuanto á la

que propone el sen

pensado se halla ya

dos los vecinos de

una docena escasa

organizado la adm

desbarajustada esta

riores autoridades

fuerzas por mejor

admirado por sus

tiene su contabili

en el B. O. de la

anteriores; y por ú

de los revolucionar

luego se halla ya

seando otra sino q

merecer el incensar

se, mucho menos e

Dicho señor

merece al sueldo en

que es periodiqui

dad suficiente de in

hiciera

el buen gusto que en todo la habitación principal para esta que en la tienda, las para la estación de invierno última novedad de la exigen-

Un periódico que ustedes ya conocen bastante y que por desgracia se publica en nuestra capital de provincia, Alicante, en su número del 17 de los corrientes, insultó á nuestro dignísimo señor alcalde, llamándole «famoso fecedor de hazas... de madera de los Castañeras y grande hombre... conservador», por el sencillo hecho de haber multado á un residente en esta, anti-católico por su puesto, que á pesar de la publicación de un bando, vendiendo el domingo 10 de los corrientes, y pasando sus caballerías cargadas por el centro del pueblo y puerta de la iglesia, escándalo que estos vecinos no habían presenciado aun, á no ser con ocasión y en casos de absoluta necesidad, hizo la ley de la autoridad y de sus órdenes. El tal papelecito, que no es otro que *La Unión Democrática*, nada dice del bando ni tampoco cuenta el hecho tal cual es, sino desfigurado, y mientras el señor alcalde le llama simplemente alcalde, á su democrática correligionario, ciudadano Salvador Abad, le llama D. Salvador. ¡Buena igualdad la de estos igualitarios!

No sé qué tendrá de hazaña el simple hecho de ser alcalde y el ser recto y justiciero, es decir, ejecutar y cumplir sus disposiciones que relación tendrá con los Castañeras; pero claro es, se trata de un asunto en que forma parte la Religión y ya no se respeta ni cosas ni personas, ni autoridad, ni nada. Más aun, no sé de dónde se habrá sacado *La Unión* que con ello se hacen los grande hombres... conservadores, puesto que nuestra autoridad local, ni lo ha sido, ni lo es, ni piensa serlo. En cuanto á la recompena y recompensa que propone el señor gobernador, bastante recompena se halla ya; tiene el decidido apoyo de todos los vecinos de esta población, escopion de una docena escasa de amigos de *La Unión*. Ha organizado la administración municipal que tan desbarajustada estaba; es apreciado por las superiores autoridades de la provincia que ven sus esfuerzos por mejorar la situación del pueblo; es admirado por sus convecinos y pueblos limítrofes; tiene su contabilidad corriente como puede verse en el B. O. de la provincia, de antea y otros anteriores; y por último es sospechoso y adversario de los revolucionarios de esta y de *La Unión*, luego se halla ya bastante recompenado, no deseando otra sino que no se haga nunca digno de merecer el incensario de los periódicos de tal clase, mucho menos en materias religiosas.

Dicho señor alcalde ha contestado cual se merece al suelo en cuestión, pero como supongo que ese periodiquillo de club, no tendrá la dignidad suficiente de insertar la contestación, desearia hacerla constar estos párrafos en su apreciable y digno periódico, para que la verdad quede bien sentada y que las autoridades dignas de elogio los tengan cumplidos.

Mucho me podria extender en consideraciones acerca de las administraciones liberales, comparando la *dichosísima* que ha disfrutado esta población desde la gloriosa hasta 1879, con la actual que se halla regida por personas de orden y religiosas, pero temo molestar demasiado su atención, aunque no me despido de hacerlo en otra cualquiera, y esto será si es necesario, citando personas, hechos, fechas y documentos, puesto que poseo todo esto, y la consecuencia es la siguiente: Todo el desbarajuste posible en una administración, ha existido en esta villa desde 1869 á 1879 y toda la tranquilidad, orden y claridad posibles dado aquel se encuentra en el año anterior y el presente. En la primera época las autoridades eran liberales y personas de muy poca representación en la localidad; en la segunda son católicas, los mayores propietarios y las de más consideración en ella y prestigio.

Suyo afectísimo amigo y S. S. Q. S. M. B., El corresponsal.

ANUNCIOS. Academia Preparatoria para carreras civiles y militares, dirigida por el coronel teniente coronel de artillería D. Luis Alix y los oficiales que fueron del mismo cuerpo D. Alejandro Reyero y D. Joaquín Lorens.

El Colegio Angélico del Cid, de primera clase, de primera y segunda enseñanza y estudios especiales, situado entre la Gloria y puente del Mar, llevadas a cabo las convenientes reformas en todo concepto, ha abierto el curso, bajo la nueva dirección del Pbro. D. Joaquín Rodríguez.

Este establecimiento está en combinación con la Academia de matemáticas preparatoria para carreras especiales, establecida en la calle del Gobernador Viejo, 24, segundo, bajo la dirección de oficiales facultativos del ejército.

CARTAS A EMILIA. POR D. ANTONIO APARICIO Y PORCAL. Esta interesante obra, que tantas felicitaciones ha proporcionado á su autor, contiene entre ellas las de los Excmos. é Ilmos. Señores Arzobispos de Granada y Sevilla, y las de los Obispos de León, Sigüenza, Tortosa, Lérida, Barcelona y otros muchos, la hemos adquirido á fin de hacer con ella un obsequio á nuestros suscritores, que desean poseerla con el mayor interés, ajustado á su precio, y en el que se proporcióna á sus familias un libro de gran utilidad, ameno é instructivo. En la Unión Católica, ameno é instructivo, como nos hallamos de los mejores, hemos hecho un nuevo sacrificio y hemos podido adquirir el resto de la edición, con el fin expresado, y nuestros suscritores podrán adquirir la obra por solo 2 rs. ejemplar, mandándolo á los de fuera de Valencia, con remitimos 5 cent. de peseta, sobre el importe del libro, al hacer... el pedido.

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza de Valencia, hoy día de la fecha. Londres, 90 días fecha 48.35 á 48.45. París, 8 días vista, 5.07. Marsella, 8 días vista, 5.08.

CAMBIOS. BEN. DAÑO. ALICANTE. 3/8. ALMERIA. 3/4. BARCELONA. 3/4. BILBAO. 3/8 á 1/2. CADIZ. 1/2 á 5/8. CARTAGENA. 3/4. CASTELLON. 3/4. CORUÑA. 3/4. MADRID. 1/2.

Correo de Madrid. Correspondencia particular. Madrid 26 de Octubre de 1880. Señor director de LA UNION CATOLICA. Muy señor mio y amigo: Entre los políticos

que se llaman democrático-progresistas hay una indignación extramada, con motivo de la supresión de algunos comités de ese partido, y dicen que cada gobernador interpreta á su modo la ley de reuniones públicas, resultando tal desbarajuste que es imposible saber á lo que deben atenerse en este punto. Recientemente ha sido disuelto el comité de Linares (Jaén); y según dicen el Sr. Martos está esperando que se reciba en esta el concurso de alzada de la disuelta junta provincial de Valencia, contra lo acordado por el gobernador, para tener una entrevista con el ministro y saber lo que este señor piensa sobre esto.

Ya saben ustedes lo que ha sucedido por aquí estos días con motivo de las fiestas. Hanse visto iluminados los edificios públicos, pero casas particulares muy pocas; dicen los fusionistas que así ha demostrado el pueblo de Madrid al Sr. Cánovas su desden, y la gana que tiene de que deje el puesto; yo no sé si la interpretación será exacta, ó si el vecidario no tiene gana de jolgorio, que no siempre se está de humor, y hasta para divertirse se necesitan ganas.

Anoche llegaron de las provincias de Guadalupe, donde saben VV. que han pasado los días cazando Sagasta, Albareda, Abasol y D. Venancio González. Ansiosos los constitucionales acudieron a casa del primero, pero al hablarle de política rehuyó la conversación, y les pagó con esa reserva que ya va picando en misteriosa, y será como el parto de los montes, pero que Sagasta maneja primorosamente á fin de mantener el interés en las filas del constitucionalismo. Los aficionados á cabildos y á misteriosas congeturas están de enhorabuena, la reserva de Sagasta les hace soñar con risueñas esperanzas, y algo es algo.

Los moderados históricos esperan al Sr. Moyano, el cual, según dicen debe llegar mañana con el fin de encargarse de la presidencia de la junta directiva, que ha desempeñado el conde de Puñonrostro, verificándose después de esta formalidad la gran reunión, anunciada por los periódicos. Ya supondrán VV. que esta reunión magna estará compuesta de generales porque de soldados carece el partido de los históricos.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy.—12.ª de abono.—La comedia en tres actos, Lo que vale el talento.—La piza en un acto, La capa de Josef.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Funcion para hoy.—7.ª de abono.—Turno impar.—La zarzuela en tres actos, Los diamantes de la Corona.

TEATRO CAFE.—Funcion para hoy.—La comedia en tres actos, El primo y el relicario.—La zarzuela en un acto, Por la tremenda.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia.

Table with columns: Baróm., Termómetro, Humid., Direc., Fuerza, Esta. de viento, mil., centigr., dad re- del viento, mil., de cielo.

Avisos oficiales.

Servicio de la plaza para el día 27 de Octubre de 1880. Parada: los cuerpos de la guarnición. Jefes de día: D. Luis Martínez Monge, coronel del Rey.

Hospital y provisiones: 5.ª capitan de Segorbe. Paseo de enfermos, conducción de altas á sus cuarteles y barberos al Hospital: Segorbe. El teniente coronel sargento mayor, Massoni.

Gobierno Militar de la plaza y provincia de Valencia.—En los días 27 y 28 del actual, tendrá ejercicio de tiro al blanco en la escuela práctica de Paterna la fuerza de la Comandancia de la Guardia Civil de esta provincia.

Fiscalía militar de la plaza de Valencia.—El soldado del regimiento infantería del Rey, número primero Justo Hernandez Peradra, se presentara en esta fiscalía de mi cargo, mayor de la plaza, de nueve á doce de la mañana, con el objeto de prestar una declaración.—Valencia 20 de Octubre de 1880.—El capitán teniente segundo agente fiscal, Miguel Flor.

Advertisement for D. NICOLÁS MARÍA GARELLI VALLIER, mentioning his services and family.

Avisos Corporaciones.

Ayuntamiento Constitucional de Valencia.—Comisión de Cementerio.—Habiéndose acordado por esta Comisión que los marcos que se colocan en los nichos del Cementerio general, se fijen por medio de tornillos y no del modo que hasta hoy se viene verificando, se pone en conocimiento de las personas á quienes interese que en el negociado del ramo, están de manifiesto los modelos á que hay que sujetarse para la construcción de dichos marcos; advirtiéndoles que no se permitirá la colocación de ninguno de ellos sino están con arreglo á los indicados modelos.—Valencia 22 Octubre 1880.—El presidente, Looz Yañez.

Hospital provincial de Valencia.—El sábado 30 del actual, á las diez de la mañana, se venderá en pública subasta en este establecimiento, una porción de piezas inútiles de hierro y cobre que estarán de manifiesto en el almacén del Hospital.

Sociedad de los ferro-carriles de Almansa á Valencia y Tarragona.—Gerencia.—Anuncio.—Acordado por la dirección de esta Sociedad el cange de los cupones no vencidos de las obligaciones que la misma tiene en circulación por nuevas hojas de cupones, con el fin de que el pago del que vencerá en 1.º de Enero se realice, ya por las nuevas hojas que han de pagarse á los títulos, los tenedores de las obligaciones de la serie D, de las Almansa á Valencia y Tarragona, cortarán de los títulos tres cupones que restan, presentándolos con la debida fealdad y retirando el oportuno resguardo.

La Sociedad anunciará oportunamente la fecha en que los interesados deberán presentar los títulos para que les sean pagadas las hojas.

Puntos donde se hará la entrega de cupones, presentación de títulos y se facilitarán impresos para las facturas.—En Valencia: Oficinas de la Sociedad, establecidas en la estación de aquella ciudad.—En Madrid: Casa del Excmo. Sr. Marqués de Campo, Recoletos, 14.—En Barcelona: Casa de D. Angel J. Baixeras, Fontanella, 9, principal.—Madrid 19 de Octubre de 1880.—Por la Sociedad de los ferro-carriles de Almansa á Valencia y Tarragona.—El director gerente, Marqués de Campo

Parte Mercantil

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza de Valencia, hoy día de la fecha. Londres, 90 días fecha 48.35 á 48.45. París, 8 días vista, 5.07. Marsella, 8 días vista, 5.08.

Table with columns: CAMBIOS, BEN., DAÑO, ALICANTE, ALMERIA, BARCELONA, BILBAO, CADIZ, CARTAGENA, CASTELLON, CORUÑA, MADRID.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular. Madrid 26 de Octubre de 1880. Señor director de LA UNION CATOLICA. Muy señor mio y amigo: Entre los políticos

Descuento de letras Banco de España 5 0/0 anual. Valencia 26 de Octubre de 1880.—El Sindico, Adolfo Torrens.

BOLSA DE MADRID. Cotización oficial del día 25 de Octubre.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, MOVIMIENTO, Alza, Baja.

PLAZA DE BARCELONA. EFECTOS PUBLICOS.

Titulos al portador cons. interior 20'52 1/2 d. 20'53 0/0 p. Id. id. exterior todas em. 21'20 d. 21'40 p. Id. id. amortizable interior, 39'25 d. 39'30 p. Oblig. para sub. de Ferro-carriles, 41'00 d. 41'25 p. Id. del Banco y Tesoro, serie int. 100'25 d. 100'30 p. Id. id. exterior, 100'30 d. 101'00 p. Id. Tesoro sobre produc. Aduanas, 99'50 d. 100' p. Oblig. del Tes. Isla de Cuba 91'30 d. 91'65 p. Billetes del Tes. Isla de Cub. carpetas 92'50 d. 92'75 p. Bonos del Tesoro 98'50 d. 99 p. Acciones Banco Hispano Colonial, 133'00 d. 133'25 p.

ACCIONES.

Banco de Barcelona, 148' d. 148'50 p. Sociedad Catalana General de Crédito, 190' d. 191'00 p. Sociedad de Crédito Mercantil, 40'50 d. 40'65 p. Sociedad Catal. Seg. e. incend. p. f. 13'25 d. 13'50 p. Real C.ª de Canalizacion del Ebro, 13' d. 13'25 p. Ferro-carril de Barcelona á Francia 124'00 d. 124'50 p. Id. id. de Tarrag. a Mart. y Barc. 233'00 d. 233'50 p. Id. id. del Norte de España, 72'30 d. 72'75 p. Id. de Valls á Villanueva y Bar.ª 46' d. 46'50 p. Id. id. id. id. 36'00 d. 37'00 p.

OBLIGACIONES.

Fer-car. de Barc. á Zarag. adherida 111'50 d. 112' p. Id. id. Serie A 62'25 d. 62'50 p. Id. id. Serie B 62'50 d. 62'75 p. Id. id. de Tarrag. á Barc. y Fran. 107' d. 107'30 p. Id. Tar. á Mart. Bar. y de Bar. á Ger. 102'50 d. 102'75 p. Id. id. Barcelona á Francia Figueras, 63'75 d. 63'90 p. Id. id. Minas de S. Juan Abadesas, 90'90 d. 90'90 p. Id.—Grao á Alm. y Alm. á Val. y Tarr. 50'40 d. 50'60 p.

Movimiento del puerto.

Buques entrados y salidos el día 25 de Octubre de 1880.

Entrados. Vapor esp. Vargas, de 730 t.; c. B. Martín, de Marsella, con 366 bultos alubias, tejidos y otros. Vapor esp. Vinuesa, de 376 t.; c. Francisco Molins, de Marsella, con 288 bultos alubias, tejidos y otros. Vapor esp. Numanzia, de 326 t.; c. J. Perez, de Marsella, con 2 bultos maquinaria. Vapor esp. Ulloa, de 630 t.; c. A. Martínez, de Hamburgo, con 741 bultos espíritu, fécula y otros. Vapor inglés Tinto de 609 t.; c. Lervis, de Newcastle, con carbon mineral. Vapor francés Emma, de 508 t.; c. Carrios, de Argel, de tránsito. Vapor esp. Victoria, de 311 t.; c. Domingo Menendez de Malaga, Gijón y Carril, con 1894 bultos azúcar, hierro y otros. Vapor esp. San José, de 687 t.; c. P. Pi, de Cete, con cascos vacíos y otros. De Barcelona, con 3 bultos pez. Laud esp. Isabella, de 74 t.; c. J. Montesinos, de Motril, con 390 bultos de azúcar, azúcar y harinas. Laud esp. Noé, de 58 t.; p. V. Larrosa, de Barcelona, con 112 bultos aguardiente, plomo y otros.

Salidos. Vapor esp. Vargas, para Almería y Málaga hasta Sevilla, con 1161 bultos arroz, harina, alubias y otros. Vapor esp. Vinuesa, para Málaga hasta Sevilla, con 613 bultos arroz, alubias y otros. Vapor esp. Numanzia, para Málaga hasta Sevilla, con 1675 bultos alubias, liza y otros. Vapor esp. San José, para Alicante, de tránsito.

Entrados en el día 26.

Vapor esp. Asia, de 1976 t.; c. A. Bisquert, de Liverpool, con 82 bultos muestras de alfombras. Vapor esp. Pinzon, de 333 t.; c. M. Baldó, de Londres, con 634 bultos yute, espíritus, alfombras y otros. Vapor inglés Adria, de 392 t.; c. Goodwin, de Denia, de tránsito para Londres. Vapor esp. Alora, de 455 t.; c. Francisco Senti, de Cete y Marsella, con barricas vacías, patatas y otros. Laud esp. Consuelo, de 36 t.; c. A. Lacomba, de Tarragona, con 600 bultos petróleo y 2800 duelas.

Salidos.

Vapor esp. Ulloa, de 630 t.; c. A. Martínez, para Hamburgo, con 82 bultos madera y cacahuete. Vapor esp. Asia, para Manila, con 231 bultos conservas, alubias y otros. Vapor inglés Adria, para Londres, con 1398 bultos cebollas, naranja y otros. Vapor inglés Greyhound, para Londres, con 395 bultos cebollas, trigo y otros. Laud esp. Jaquinta, de 38 t.; p. P. Alcover, para Rosas, con 560 bultos trigo y otros. Laud esp. San Cristóbal, de 38 t.; p. M. Martín, para Ayamonte, con 111 bultos vino y otros.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular. Madrid 26 de Octubre de 1880. Señor director de LA UNION CATOLICA. Muy señor mio y amigo: Entre los políticos

Si lo llega á saber el tuerco á tiempo, Francia se queda tranquila, porque, piés para que os quiero!—no gusta el señor de Francia de temblores ni juegos de pólvora. —Dice «El Porvenir de España». «Pronto las campanas de los ministerios y de la presidencia tocarán á muerto.» Comentario de «La Correspondencia Ilustrada». «Han tocado ya, porque del Sr. Cánovas puede decirse lo que del «Tenorio»: El capitán le mató á la puerta de tu casa.» El nuestro: «Suponemos que el capitán no se llamará Fusión.» —Y «El Noticiero Bilbaino», se ocupa de mismo asunto en la forma siguiente: «El padre Galargaza, que se supone sea el sacerdote de Lequeitio contra quien tal tolle tolle se ha levantado en Madrid, sólo conoce por los periódicos lo que con él pasa, pues nadie le ha dicho esa boca tienes, oposicionista. Días pasados, de motu proprio, salió para Vitoria con objeto de presentarse á su superior jerárquico, y saber si en efecto es el quien ha cometido pecado tan gordo, que debía expiarle con la espulsion de su patria constitucional, y por ende liberal. Lo más singular de todo es, que en Lequeitio necesitan acudir á los periódicos de Madrid para saber lo que en Lequeitio ha pasado y pasa.» —Los dos sueltos siguientes son del «Fénix»: «De la expedición venatoria hecha por Sagasta y sus amigos á los montes de Guadalupe, han traído la friolera de quinientas piezas. No será menor el número de micos cazados por aquellos señores en las excursiones que han hecho durante cinco años por los páramos de la política. De todos modos, cazan bien dichos caballeros. Atribúyese á algunos diputados de la mayoría el pensamiento de apoyar una proposición de ley prohibiendo en absoluto las loterías, menos la nacional. Es el arte de curar los pequeños tumores y de dejar que crezcan los grandes. Si esos diputados fueran médicos, no sabrían estipar la ténia, porque respetarian la cabeza.» —«La Correspondencia Ilustrada», periódico fusionista dice lo siguiente: «Un periódico noticiero anuncia para esta noche la salida del Sr. Romero Robledo con dirección á Antequera. Como el ministro de la Gobernación tuvo siempre tan buen olfato, no sería extraño que quisiera ponerse en franquicia por oler á carne muerta. Todo puede ser. En cambio los fusionistas, á fuerza de tener mal olfato huelen á... cándidos.»

El corresponsal. 25 OCTUBRE. De varios periódicos. Dice «El Fénix»: «Informes particulares nuestros, recibidos de Vizcaya, nos van permitiendo apreciar con la debida exactitud lo ocurrido en Lequeitio sobre el incidente que se viene explotando de diversas maneras por los liberales de todos los matizes. Los vecinos de dicho pueblo, en su inmensa mayoría, no aciertan á salir de su asombro», al ver la algarada que se ha promovido contra el digno sacerdote Sr. Garagarza, atribuyendo á su predicación un sentido de frase y de concepto que no ha tenido, como podrá probarse si se hace la información correspondiente. Los habitantes de Lequeitio creen que este deplorable asunto reconoce por origen malvadas pasiones y ruines sentimientos de venganza, que han buscado satisfacción en la oscuridad y al amparo de las circulares» publicadas. Desde los primeros momentos nos pareció lo mismo; y por eso creemos que todo el pulso, todo el tacto, todo el discernimiento que se empleen en la depuración de los hechos, no han de ser excesivos, si se tiene en cuenta que las circulares parecen dictadas para apadriñar ciertos ensañamientos. Hágase la luz de una manera recta, si es que puede hacerse. Sobre lo mismo, dice «La Fé»: «Pues señor, ¡no lo entendemos! Ni es fácil que lo entienda nadie. Nos referimos á la cuestión del sacerdote de Lequeitio. Ahora resulta, después de tanto como se ha hablado, chillado y «escandalizado», esto último por la prensa ministerial, ahora resulta, repetimos, que no ha sucedido nada, pero nada absolutamente. Que ni el referido sacerdote ha predicado nada contra el gobierno, ni nadie le ha requerido por el sermón en que dió cuenta á sus feligreses de la circular sobre el clero, sermón en el cual solamente suplicó á sus oyentes que no «dieran noticia equivocada de los sermones porque podrían proporcionar compromisos al gobierno y disgustos á los predicadores»; ni el P. Garagarza tuvo mas conocimiento de lo que contra su persona fraguaba el gobierno que lo que la prensa de Madrid dijo.» —«Una friolera! Dice «El Siglo Futuro»: «No á 46.000 duros, sino á 56.000, según la «Gaceta Universal», llega la «filtración» de la calderilla en la administración económica de Toledo.» Apostamos los que-vodos de D. Antonio contra el tupé de su rival el H.ª Sagasta, á que al saber esto, ha habido mas de 10.000 españoles que han exclamado:—¡qué lástima que mi casa no haya sido el recipiente de esa friolera! «filtrada!» —«¡Gambeta lo sabe! —Dice el mismo periódico: «El día 20 del actual se sintió en Dijon (Francia) un temblor de tierra fuertísimo. Los sacudimientos y los choques fueron de tal naturaleza en Lamarchesur-Saone, que llegó á creerse que el polvorin de los Vosgos había estado... llado.»

Ultima hora. DESPACHOS TELEGRAFICOS. Servicio particular DE LA UNION CATOLICA. Aden 23.—Ha llegado el vapor correo «Valencia» de la línea de Filipinas del marqués de Campo sin novedad á bordo. Nueva-York 25.—Según las últimas noticias del Perú, se consideraban completamente fracasadas las negociaciones de paz entre aquella república y la de Chile. La destrucción de la «Covadonga» por un torpedero peruano y algunas pequeñas ventajas obtenidas por el ejército de dicho país dieron principalmente lugar á que la mediación interpuesta por los Estados- Unidos no tuviese resultado. Los chilenos se han portado muy bien con un súbdito español residente en el Perú en cuya propiedad entraron las tropas. Lejos de saquearla como practicaban en otras fincas vecinas pertenecientes á peruanos, la respetaron limitándose á pedir azúcar mediante el pago de su importe. Viena 25.—Los últimos despachos de Persia aseguran que toma incremento la insurrección de los Kurdo contra los persas, los cuales han enviado varias columnas al distrito de Selmas, uno de los más castigados por los rebeldes. Paris 25 (12-16 tarde).—Apertura de la Bolsa de hoy. 3 por 100 interior español, 19 5/8. Id. exterior, 20 5/8. Viena 25.—La prensa oficiosa austriaca sostiene que las relaciones entre los gobiernos de Viena y de Berlin no pueden ser más afectuosas, existiendo completa inteligencia entre ambos en las cuestiones de Oriente. Roma 25.—El Papa pronunció ayer un importante discurso recibiendo á los antiguos empleados de los Estados Pontificios. Si lamentó del estado en que se encuentra diciendo que el jefe de la Iglesia no dispone de suficiente libertad para impedir el creciente desarrollo de la incredulidad y de la licencia. Londres 25.—El gobierno inglés va á decretar la acusación de los individuos de la liga agraria y principalmente de los célebres agitadores Parruell y Osullivan.

Madrid 26, diez noche. El Obispo Valence es perseguido criminalmente. Suspendido arrego Dulcigno. Nuevas huelgas en Francia. LA TIPOGRAFIA VALENCIANA Vidal 2.

